
掛川工業高校アンケート集計 2023/1/22 現在

計

アンケート回収枚数 32 32

問．１ お住まい 市内 16 16

市外 15 15

回答なし 1 1

問．２ 今回の出前講座をどのように感じたか 長かった 0 0

（１）開催時間はいかがでしたか ちょうどよかった 27 27

短かった 5 5

問．３ （２）説明資料についてはいかがでしたか とてもわかりやすい 8 8

わかりやすい 18 18

普通 6 6

わかりにくい 0 0

とてもわかりにくい 0 0

問．４ 資料について（意見） 記載（別紙） 0 0

問．５ グループワークについて（意見） 記載（別紙） 0 0

問．６ 出前講座で初めて知った内容 記載（別紙） 0 0

問．７ ある 2 2

ない 30 30

回答なし 0 0

問．８ 見たことがある項目を教えてください お知らせ 7 7

みなさんと議会 1 1

議員紹介 1 1

議会のしくみ 2 2

議会の意見公募 1 1

市議会だより 2 2

出前講座 1 1

問．９ 議会だよりについて 毎回読んでいる 0 0

議会だよりを読んでいますか 時々読む 4 4

読んでいない 28 28

問．１０ 知っている 5 5

知らない 27 27

回答なし 0 0

問．１１ 持てた 21 21

持てない 1 1

どちらでもない 10 10

問．１２ 思う 27 27

思わない 3 3

どちらでもない 2 2

問．１３ 議会に対するご意見やご要望 記載（別紙）

市議会のホームページをご覧になったこと
はありますか

市内高校生が表紙作成に協力しているこ
とをご存じですか

出前講座を受けて、選挙や議員、議会に
対して興味を持てましたか

（18歳未満の方）選挙権を持つようになっ
たら、選挙へ行こうと思いますか



掛川工業高校出前講座アンケート 

問．４ PowerPoint（資料）についてご意見をご入力ください 

 役割の説明を矢印でまとめてあってとてもわかり易かったです。 

 分からない単語が沢山で難しかったです。 

 とてもわかりやすかったです 

 見やすくて分かりやすかったので良かったです 

 とても分かりやすく、市議会がどういう仕組みで成り立っているのかが分かったの

で良かった。 

 とても参考になることばかりでした 

 わかりやすくて見やすかった。 

 もう少し簡単な言葉の方がいいと思う。 

 わかりやすい説明だった 

 簡単にまとめられていて、わかりやすかった。 

 特になし 

 遠いと見づらかった 

 見やすかった 

 あんまり読み込んでいないから分からない 

 分かりやすく作られていてとても良かった。 

 良かったです。 

 良いパワーポイントでした。 

 

問．５ 今回のグループワークについてご意見をご入力ください 

 市議会議員の方がとても話しやすく意見を述べやすかった。私も積極的に意見を言

えた。 



 藤原さんがたくさん話しかけてくれて意見を出しやすいグループワークでした。 

 もっと質問したりしてみたかったですが、時間がなかったので、もう少しグループ

ワークの時間をとって欲しいなと思いました。 

 普段話さないようなことについて真剣に考える事ができてとてもいい機会になりま

した。 

 意見もだしやすかったし話しやすかった 

 良い意見ができて良かったと思います。 

 質問事項が少なかったのですがとてもためになることばかりでした。 

 楽しかった。 

 掛工の設備や校則を見直してほしい。 

 市議会議員さんが優しく、意見をポンポン出せた 

 市議会議員の人と話す機会があり、積極的に意見を聞いてくれたので意見を出しや

すくて良かった 

 楽しかったです 

 話しやすかった 

 1 人 1 人の意見がしっかりと出ており、スムーズに進められた。みんなの意見がそ

れぞれしっかりとしたものでとてもよかった 

 楽しかった 

 しっかり話を聞いてくれるいい人で良かった 

 気軽に意見や質問をすることができ、楽しかった。 

 良かったです。 

 いい雰囲気で会話ができた。 

 

問．６ 今回の出前講座で、初めて知った内容をご記入ください 

 市議会は二元代表制だということ。 



 昔の掛川の様子 

 今の掛川市は、マインクラフトを使って町おこしをしようと頑張っていること。 

 市役所の形が不思議な形をしていること 

 市議会の仕組みを知れたことで良い市にするためにどうやって、いるのかが分かっ

た。 

 ドンキに買収される前は映画館など大型商業施設になる予定だった。 

 南側に色々な企業が来ている。 

 市内でこれからのことを色々考えてくださっていることが知りました。 

 国と市のルールが違うこと。 

 掛川で何をしようとしているかが少しわかった。 

 今の掛川でおこなわれていることについて知ることができた 

 国と地域での議会の仕組みが違うこと 

 二元代表制 

 今行っている対策 

 掛川のドンキホーテが元々もっと大きな商業施設になる予定だったということ。 

 国と市の仕組みが違う 

 花鳥園の裏の山を開拓するかもと言う話が出ていること 

 お金はあんま稼げない 

 小学校中学校のいっかんができること 

 ドンキがある所を開発する案が出ていたこと 

 国と県で議会の仕組みが違うこと。 

 掛川市の今後の制作 

 国と市では議員の選ばれ方が違う。 

 

問．１３ 本日の出前講座を含め、議会に対するご意見やご要望がありましたらご



入力ください 

 天浜線の値段が高いのでなんとかしてください 

 パワーポイントなど見やすかったです 

 体育館にエアコンを取り付けて欲しい 

 なし 

 もっと高校生や学生が利用出来る場所を増やして欲しい 

 楽しかったです。 



出前講座報告書 

開催日時 
令和６年１月１６日（火） 

     １２時４５分～１４時００分 

開催場所  掛川工業高等学校視聴覚室 

団体名・参加人数 

(議員・事務局除く) 
団体名：静岡県立掛川工業高等学校 機械科２年生（３２人）             

出席議員  １班 
山本行男 山本裕三 藤原正光 勝川志保子 

橋本勝弘 山田浩司 石川紀子 富田まゆみ 

役割分担 

班 長 山本行男 司会進行 山田浩司 

プレゼンター 

（発表者） 
山田浩司 

記録 

(報告書提出) 
石川紀子 

１班 藤原正光 ２班 勝川志保子 

３班 山田浩司 ４班 山本行男 

５班 石川紀子 ６班 橋本勝弘 

７班 山本裕三   

意見交換概要 

１ 議会の概要説明 

２ グループ内交流  

（１班） 

・旧大東町が発展しないことについてどう思うか。 

→東海道沿いは発展している。横須賀にまちがあった。高天神城を廃城にした。軽便をなくし

た。合併を選んだ。先人の選択が今を生んでいる。次の世代にこの状態からいい状態で渡し

たい。 

・部活動は必要と思うか。 

→必要。大学入試に結びつかない。友達との遊びや部活動、回り道などは全て「ムダ」に思え

るかもしれない。 

・人の上に立つ立場として、岸田総理の日本にお金を使わず他国に支援することをどう思うか。

→日本が国際協力に取り組む意義は、シンプルに発展途上国の現状は先進国の日本よりも遥か 

に悲惨だから。発展途上国に暮らす人たちの方が圧倒的に厳しい生活を送っているから、国

際協力をやる意義がある。日本自身がこれまで世界中からたくさんの援助を受けてきたから、

その恩返しをするためにも国際協力をやる意義がある。これまで発展途上国の資源や労働力

に頼ってきたから、その恩返し的な意味で国際協力をやる意義もある。 

（２班） 

・アレルギーで耳鼻科に通っているので、医療費がタダになって嬉しい。 

 ・早く仕事につき自立したい。 

 ・天浜線の料金、片道 420 円、高い。磐田と大須賀から来る人にとっては、通学費が高い。通学



費の負担をして欲しい。 

（３班） 

・どんなまちにしたいのか。 

  →若者を増やしたい。遊び場が欲しい。大きな商店が欲しい。住みやすいまちをアピール。 

（４班） 

・小笠山にテーマパークを作ったらどうだろう。 

 ・掛川にもららぽーとや映画館が欲しい。 

 ・掛川駅周辺に駐輪場があるがお金がかかる。無料の駐輪場が欲しい。 

 ・校則について、もっと髪型を自由にして欲しい。もっと生徒の話を聞いて欲しい。 

（５班） 

・１０年後の掛川市はどんな街になっているんだろう。 

  →城下町だがシャッター街。店が少ない。 

ホコ天やイベントの時は人がたくさん集まるが、普段は人があまりいない。 

掛川といえばお城だけれど、それだけでは人が来ないのでは。 

日常的に賑わいにある街になって欲しい。 

（６班） 

・頭髪のこと、部活のこと、人生相談のような話をした。 

（７班） 

・自分の通っていた幼稚園がなくなってしまった。これからどうするんだろう。活用していかな

くてはいけないのでは。 

 ・御前崎は交通のアクセスが悪い。自動運転の研究もしているから使われるようになれば。 

 ・運動ができる場がない。 

 

3  学校施設内を見学 

   機械科、電子機械科、電子電気科、情報技術科、環境設備科 

  実習室では、生徒 5〜10 人、先生が 1人ついて個々に指導していた。 

  建築では、1チームが卒業制作屋台を造っていた。 

「もの作り、人作り」をモットーに実習時間は、生徒一人一人集中して取組んでいた。 

   

全体振り返り 

  ◯聞きっぱなしで終わってはいけないのでは。 

  ◯若い人たちの意見を一覧でまとめるのはどうだろう。 

  ◯私たちを身近に感じてくれたと思う。 

  ◯生徒さん一人一人がしっかり聞いてくれた。 

 

生徒のアンケートより 

・参加生徒 市内 16 人、市外 15人、未 1人 

・議会説明はわかりやすかった 80% 

・市議会のホームページは見たことがない 93% 

・議会だよりは読んでない 87% 

・議員、議会に対して興味が持てた 65% 

・選挙に行こうと思う 84% 

・もう少しグループワークの時間が欲しかった。 



・普段話さないようなことを真剣に考えることができ、とてもいい機会だった。 

・体育館にエアコンをつけて欲しい。 

・高校生や学生が利用できる場所が欲しい。 

 

 

 

意見交換概要 



 

 



出前講座（掛川工業高校）　アンケート結果       

市内

16人
市外

15人

回答なし

1人

問1 お住まい

ちょうどよかっ

た27人

短かった

5人

問2 開催時間

とてもわかりやすい

8人

わかりやすい

18人

普通

6人

問3 説明資料について

ある 2人

ない 30人

問7 市議会ホームページを見たことがある

か

お知らせ

7人

皆さんと議会 1人
議員紹介

1人

議会のしくみ

2人

議会の意見公

募1人

市議会だより

2人

出前講座

1人

問8 ホームページの見たことのある項目

時々

読む

4人

読んでいない

28人

問9 議会だよりを読んでいるか

知っている…

知らない

27人

問10 市内高校生が表紙作成に協力してい

る

ことを知っているか

持てた

21人

持てない

1人

どちらでもない

10人

問11 選挙、議員、議会に興味を持てたか

思う

27人

思う

3人

どちらでもない

2人

問12 選挙に行こうと思うか


